

Općina Runovići

Trg fra Mije Runovića 5
21261 Runović

**GODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI PLANA GOSPODARENJA OTPADOM OPĆINE
RUNOVIĆI ZA 2017. GODINU**

SADRŽAJ

1. OPĆI PODACI.....	- 3
1.1. Plan gospodarenja otpadom u Općini Runovići	- 5
1.2. Lokalno planiranje	- 6
2. OSTVARENO U SKLADU SA DEFINIRANIM MJERAMA	- 7
3. ZAKLJUČAK	- 9

1. OPĆI PODACI

JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE:	Općina Runovići
ŽUPANIJA:	Splitsko . Dalmatinska
ADRESA:	HR-21261 Runovići, Trg fra Mije Runovića 5
TELEFON:	(021)849-507
E-MAIL:	opcina-runovici@st.t-com.hr
WEBSITE:	www.runovici.hr
OIB:	45457761971

Na temelju članka 20. stavka 1. Zakona o održivom gospodarenju otpadom ("Narodne novine" br. 94/13 i 73/17) Općinski načelnik Općine Runovići podnosi IZVJEŠĆE o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Općine Runovići za 2017. godinu.

Općina Runovići je kao jedinica lokalne samouprave sastavni dio Splitsko-dalmatinske županije.

Područje općine Runovići, bivše općine Imotski, smještene u zaleđu planine Biokovo, pripada zagorskom dijelu Splitsko - dalmatinske županije, a sastoji se od naselja Runović, Podosoje i Slivno.

Sa sjeverne strane graniči sa općinom Zmijavci i Gradom Imotskim, sa sjeverozapadne strane graniči s općinom Podbablje, sa jugozapadne strane s općinom Zagvozd, sa jugoistoka s općinom Vrgorac a sa sjeveroistočne strane sa BIH.

U prostornom smislu Općina Runovići ima površinu od 59, 42 km kvadratnih.

Podaci o Općini Runovići:

Površina (km ²)	59,42 km ²
Broj stanovnika	2416
Gustoća naseljenosti	40,65
Administrativni centar	Runović
Naselja	Podosoje, Runović i Slivno
Proračunska sredstva u 2017.	5.581.055,00 kn

Temeljem Zakona o lokalnoj područnoj (regionalnoj) samoupravi, Runovići je teritorijalno organizirano kao jedinica lokalne samouprave. Prema Zakonu o područjima županija, gradova i općina u RH (NN br.86/06, 125/06, 16/07, 46/10, 145/10), Općinu Runovići čini 3 naselja: Podosoje, Runović i Slivno. Kao jedinica lokalne samouprave općina Runovići ima Općinsko vijeće kao predstavničko tijelo u kojem su, proporcionalno broju stanovnika, zastupljeni predstavnici političkih stranaka sa područja općine koji se biraju na neposrednim izborima.

Područje Imotske krajine ima izmijenjenu sredozemnu klimu. To je u stvari klimatski tip karakterističan za dalmatinsku Zagoru i druge prostore koji se nalaze u neposrednom zaleđu Jadranskog primorja do kojih djelomično dopiru sredozemni utjecaji.

Osnovne značajke izmijenjene sredozemne klime su: niže temperature nego u susjednom primorju, veće temperaturne amplitude, sredozemni padalinski režim sa suhim ljetima i izrazito vlažnom zimskom polovicom godine (jesen-zima), pojave prevladavajućih lokalnih vjetrova kao u primorju (bura, jugo) i nešto manje izražena pojava periodičnih vjetrova u toku ljeta kao pandan maestralu i burinu u primorju, zdolac danju i zgorac noću. Sredozemni utjecaji na imotsko područje dolaze sa jugoistoka dolinama Neretve, Trebižata i Tihaljine i oni su ovdje, zbog otvorenosti reljefa prema jugoistoku, izrazitiji nego u ostalim dijelovima imotske krajine i nekim susjednim područjima (Vrgorac, Sinj).

1.1. PLAN GOSPODARENJA OTPADOM U OPĆINI RUNOVIĆI

U regionalnom ili lokalnom planu gospodarenja otpadom strategija usklađivanja s principima hijerarhije gospodarenja otpadom treba se odražavati u ciljevima za različita područja gospodarenja otpadom. Regionalni ili lokalni ciljevi mogu biti određeni, te pridonositi rješavanju problema na lokalnoj razini. Ciljevi moraju biti usklađeni s nacionalnom strategijom gospodarenja otpadom. U Nacionalnoj Strategiji gospodarenja otpadom naglašava se značaj ojačanja horizontalne i vertikalne koordinacije između upravnih struktura, uz odgovarajuću stručnu podršku. Na jedinicama lokalne samouprave je da glede ukupnog postupanja s otpadom donesu planove gospodarenja otpadom, odrede lokaciju u prostorno-planskoj dokumentaciji, te osiguraju uvjete za provedbu propisanih mjera za gospodarenje komunalnim otpadom, odnosno da uredno vode evidenciju o ukupno nastalim količinama otpada u okviru svoje nadležnosti. Osiguranjem takvih uvjeta stječe se i polazna osnova za kvalitetno očuvanja okoliša.

Plan gospodarenja otpadom Općine Runovići od 2014. do 2020. godine izradio je Jedinstveni upravni odjel Općine Runovići. Cilj Plana gospodarenja otpadom Općine Runovići jest definirati osnovne okvire za uspostavu sustava gospodarenja otpadom na području Općine.

Uz Prostorni plan Općine Runovići, Plan gospodarenja otpadom Općine Runovići jedan je od temeljnih dokumenata kojim se definira način i sustav gospodarenja otpadom na području Općine. Plan gospodarenja otpadom Općine Runovići ima odgovarajuću ulogu u uspostavi održivog sustava gospodarenja otpadom na razini Općine, a u skladu sa obvezama i smjernicama iz postojeće zakonske regulative, europskih direktiva, te donesenih državnih i lokalnih planskih dokumenata.

Na nacrt Plana gospodarenja otpadom općine Runovići za razdoblje 2014 - 2020. godina Upravni odjel za graditeljstvo, komunalne poslove infrastrukturu i zaštitu okoliša, Splitsko-dalmatinske županije dao je prethodnu suglasnost Klasa: 351-02/14-01/0048; Urbroj: 3181/1-10-14-2, dana 03. srpnja 2014. godine.

Izvješće o provedbi *Plana gospodarenja otpadom Općine Runovići* za 2017. godinu izrađuje se sukladno članku 20. Zakona o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13 i 73/17) i Planom gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije KLASA: 021-04/08-02/03; URBROJ: 2181/1-01-08-01; Split, 14. veljače 2008. godine.

1.2. LOKALNO PLANIRANJE

Budući da rješavanje mnogih problema gospodarenja otpadom zahtijeva uključanje više sudionika/nadležnih uprava, dosljedno planiranje pomaže da se izbjegne nepotrebno dupliciranje napora te na taj način doprinosi svim sudionicima prilikom njihovog zajedničkog rada. Regionalna tijela trebaju redovito komunicirati s lokalnim tijelima na svom upravnom području, kao i s drugim nadležnim regionalnim tijelima. To omogućava koordinaciju i učinkovitost postupaka te pruža način kako podijeliti iskustva o najboljoj praksi provedbe i rješenjima zajedničkih problema.

Lokalne samouprave u Hrvatskoj suočavaju se sa stalnim porastom pravnih obveza i operativnih zadataka vezanih za zaštitu okoliša i gospodarenje otpadom. S nadolazećim pridruženjem Republike Hrvatske Europskoj uniji, na lokalnoj razini primjenjivat će se standardi i uvjeti EU-a.

Premda politika i zakonodavstvo EU ne navodi posebne zadatke za tijela lokalne samouprave, iskustvo pokazuje da su lokalna i regionalna nadležna tijela suočena s određenim posebno izazovnim pitanjima. Zakonom o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13) definiraju se obaveze jedinica lokalne samouprave:

- javnu uslugu prikupljanja miješanog komunalnog otpada, i biorazgradivog komunalnog otpada,
- odvojeno prikupljanje otpadnog papira, metala, stakla, plastike i tekstila te krupnog (glomaznog) komunalnog otpada,
- sprječavanje odbacivanja otpada na način suprotan ovom Zakonu te uklanjanje tako odbačenog otpada,
- provedbu Plana,
- donošenje i provedbu plana gospodarenja otpadom jedinice lokalne samouprave,
- provođenje izobrazno-informativne aktivnosti na svom području i
- mogućnost provedbe akcija prikupljanja otpada.

2. OSTVARENO U SKLADU SA DEFINIRANIM MJERAMA

Plan gospodarenja otpadom Općine Runovići osobito sadrži:

- mjere odvojenog skupljanja komunalnog otpada,
- mjere za upravljanje i nadzor odlagališta za komunalni otpad,
- popis otpadom onečišćenog okoliša i neuređenih odlagališta,
- redoslijed aktivnosti sanacije neuređenih odlagališta i otpadom onečišćenog okoliša,
- izvore i visinu potrebnih sredstava za provedbu sanacije.

Sve složenija problematika otpada i sve viši standardi određeni EU direktivama nameću sve veće zahtjeve vezano uz prikladnost postrojenja za obradu. U mnogim slučajevima, to znači veća i složenija postrojenja za postupanje s otpadom.

Prostornim planom Splitsko-dalmatinske županije te Planom gospodarenja otpadom Splitsko-dalmatinske županije planira se riješiti problem zbrinjavanja otpada. Riješiti će se građevinska i lokacijska dozvola za izgradnju Centra za gospodarenje komunalnim otpadom LEĆEVICA. Kada Centar bude izgrađen, omogućiti će se zatvaranje komunalnih i neopasnih odlagališta sa područja cijele Splitsko-dalmatinske županije.

Općina Runovići nema službeno odlagalište otpada pa tako komunalni otpad odlaže na odlagalište Kozjačić kojim upravlja komunalno društvo Čistoća imotske krajine d.o.o. Poslovima zbrinjavanja otpada upravlja komunalno društvo Čistoća imotske krajine d.o.o. Fra Rajmunda Rudeža 1, 21260 Imotski.

Procjena količine komunalnog otpada i proizvodnog otpada sličnih svojstava komunalnom otpadu, na razmatranom području, bila je omogućena na temelju podataka kojima raspolaže Općina Runovići i komunalno društvo Čistoća imotske krajine d.o.o.

Količina prikupljenog i odloženog otpada, je 650 tona miješanog komunalnog otpada, glomaznog otpada 30 tona, papira i kartona 2,2 tone te plastike 1,40 tona koji je dobiven na osnovu odgovorne osobe komunalnog društva Čistoća imotske krajine d.o.o. Imotski.

Količina prikupljenog i odloženog otpada (tekstila), je 1.320 kg/godišnje ili 110 kg/mj., (pražnjenje 1 kontejner mjesečno cca 110 kg) kao mjerodavni podatak uzima se količina koja je dobivena do odgovorne osobe Tekstil vlakno d.o.o. Podstrana.

Miješani komunalni i korisni otpad se na mjestu nastanka skuplja pomoću 120 kanti kapaciteta 1100 L (zelene), te 76 kontejnera kapaciteta 1100 L za odvojeno prikupljanje otpada, 1 kontejner za tekstil te 10 otvorenih kontejnera od 7 m³.

Komunalni otpad sa područja Općine odvozi se prema utvrđenom rasporedu. Otpad sa zelenih površina sakuplja se prema potrebi. Cijelo područje Općine je pokriveno odvozom komunalnog otpada.

Posljednjih godina se sanaciji divljih odlagališta otpada na području Općine Runovići pridaje pažnja, što je rezultiralo smanjenjem količina neadekvatno odloženog otpada. U 2017. godini provedena je sanacija divljeg odlagališta Sebišina (Škore).

Općina Runovići planira pokrenuti kontinuiranu edukaciju za sve subjekte (pravne i fizičke) koji sudjeluju u nastanku otpada, predviđeno Planom gospodarenja otpadom Općine Runovići. Realizacija navedenog plana ostvarit će se zavisno od provedbenim mogućnostima i financijskim Općine Runovići.

Općina Runovići je u suradnji sa Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti u 2014. godine svojim građanima omogućila spremnike za otpad od 1100 L (19 kanti za papir - plavi, 19 kanti za staklo - zeleni, 19 kanti za PET -žutih 19 kanti za limenke - antracit te 8 komada otvorenih kontejnera od 7m³). Financijska sredstva utrošena za provedbu mjera gospodarenja otpadom su 244.200,00 kuna, financiranja u visini od 80% od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Na području Općine Runovići nema aktivnog legalnog odlagališta komunalnog otpada, već Davatelj javne usluge sakupljeni komunalni otpad odvozi na odlagalište Kozjačić u gradu Imotskom. Zabilježeno je nekoliko manjih i pojedinačnih slučajeva nekontroliranog deponiranja otpada koje je Općina sanirala u proteklom razdoblju.

Na području općine Runovići postavljeni su zeleni otoci za odlaganje smeća. Selektivnom prikupljanju otpada uvelike će doprinijeti oko čije izgradnje su se već poduzele početne aktivnosti.

Mobilno reciklažno dvorište jednom svaka četiri/tri mjeseca postavlja se na javnim površinama u naseljima:

- u naselju Runović , na javnoj površini na adresi parking groblje sv. Mihovila
- u naselju Slivno , na javnoj površini na lokaciji parking groblje presvetog Trojstva
- u naselju Podosoje, na javnoj površini na lokaciji Puljizi.

Općina Runovići će izraditi Plan sanacije s troškovnikom za sva divlja odlagališta i ostalu potrebnu dokumentacijom, te će pokušati sredstva potrebna za sanaciju namaknuti sudjelovanjem na adekvatnim natječajima Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Očekuje se da će se sanacijom divljih odlagališta i izgradnjom reciklažnog dvorišta, te edukacijom stanovništva postići zadovoljavajuća razina koju zahtijevaju zakonski propisi. U narednom razdoblju očekuje se intenziviranje aktivnosti oko zaštite okoliša i načina zbrinjavanja otpada.

3. ZAKLJUČAK

Uspostavljeni sustav odvojenog sakupljanja otpada kod pravnih i fizičkih osoba, zadovoljava potrebe stanovništva Općine Runovići, što potvrđuju podaci o prikupljenom i odloženom otpadu, no realizacijom Županijskog centara za gospodarenje otpadom riješiti će se sveobuhvatni i vrlo slični problem Općine, te stvoriti nužan uvjet za uspostavu cjelovitog sustava za odvojeno prikupljanje otpada na području Splitsko-dalmatinske županije.

Općina Runovići će i dalje provoditi sustavnu sanaciju divljih odlagališta otpada i nadzor lokacija na kojima je uočeno povremeno nelegalno odlaganje otpada u svrhu sprječavanja nastajanja novih, intenzivnije raditi na edukaciji pravnih i fizičkih osoba, te unaprijediti sustav odvojenog sakupljanja otpada sukladno planovima višeg reda, kako bi se do kraja proveo program cjelovitog sustava gospodarenja otpadom i ispoštovale zakonske odredbe.

Također, predviđa se daljnje sudjelovanje i pokroviteljstvo u i nad pojedinačnim akcijama, bilo onim organiziranim unutar same Općine ili onih na regionalnom, državnim ali i globalnom nivou, sukladno svojim financijskim mogućnostima.

REPUBLIKA HRVATSKA
SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA
Općina Runovići
Općinski načelnik

Klasa: 360-01/18-03-33
Ur. broj: 2129/09-18-01

U Runoviću, ožujak, 2018. godine.

Općinski načelnik:
Mario Repušić